# ぶっくがいど

## 2021年8月号

※本誌は配布用ですので、ご返却いただく必要はありません。

## 編集・発行 川崎市視覚障害者情報文化センター

愛称:川崎アイeyeセンター

(指定管理事業者/社会福祉法人日本点字図書館)

開館日 火曜日~日曜日 開館時間 午前9:00 ~ 午後5:00
休館日 月曜日・祝日・月曜日にあたる祝日の翌日・年末年始・図書整理期間
所在地 〒210-0026 川崎市川崎区堤根34-15 ふれあいプラザかわさき3階
電話 044-222-1611 FAX 044-222-8105
E—Mail kawasaki-icc@kawasaki-icc.jp ホームページhttp://www.kawasaki-icc.jp
目次
1 センター長からひとこと ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・2
2 センターからのお知らせ
(1) サピエ事務局より、2022年3月の「サピエモバイル」の終了と、サピエのサービス一時停止に
ついて ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・3
(2) デイジー図書ダウンロードサービス おすすめセットのお知らせ ・・・・・・・・・3
(3) 図書整理日にともなう休館について ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・4
(4) プロレスリング・ノア「KAWASAKI, GO!2021」招待のご案内 ・・・・・・4
(5) 「音声解説付きDVD映画の体験上映会」開催について ・・・・・・・・・・・・5
(6) 第31回れきおんクラブ(予約制)のご案内 ・・・・・・・・・・・・・・・フ
(7) ヨガ教室(予約制)対面クラス・オンラインクラスのご案内・・・・・・・・・・・7
(8) 音声版「アイeye」創刊のご案内 ・・・・・・・・・・・・・・8
(9) レファレンスサービスのご案内 ・・・・・・・・・・・・・・・・8
(10) ご存知ですか?こんな商品 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・9
3 新着CD図書の紹介 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・10
4 新着点字図書の紹介 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・13
5 新着シネマ・デイジ―図書の紹介 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・2 1
6 新着テレビ・デイジ―図書の紹介 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・24
7 サピエ図書館人気CD図書ランキング ・・・・・・・・・・・・・・・・・26
8 川崎アイ e y e センター人気蔵書ランキングベスト5 ・・・・・・・・・・・28
9 センター職員おすすめ図書の紹介 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・29
10 寄贈図書の紹介 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・30
11 さしあげます ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・30
12 8月・9月・10月のカレンダー ・・・・・・・・・・・・・・・31

※各イベントは、新型コロナウィルス感染拡大状況によっては直前で中止・延期になる場合があります。予めご了承ください。

## 1 センター長からひとこと

もっとセンターを知っていただくために

センター長 杉山雅章

8月に入り、ひときわ厳しい日差しが照りつけておりますが、皆さまは、いかがお過ごしでしょうか。この時期は、特に水分補給をこまめに行っていただき、体調管理にくれぐれもご注意いただきたいと思います。

センターでは、もっと多くの皆さまにセンターの色々なサービスをご利用いただきたいと思って います。そのためには、センターのサービスをもっと知っていただくと共に、職員をもっと身近に 感じてほしいと思っています。そこで皆さまに是非おすすめしたいのが、メールマガジンです。セ ンターでは、メールマガジン「アイeve」を月2回、10日と25日に発行しています。メール マガジンとは、インターネットを通してパソコンやスマートフォン、携帯電話に送信するメールの 広報誌です。タイムリーな情報、イベントの紹介、センター周辺の変化、職員のコラム、図書や用 具の紹介などが掲載されています。読者からは「役立つ情報が助かる」「センター職員をより身近に 感じる」と好評をいただいています。ただ、メールを受信できないと読むことができません。そこ で、メールを受信できないかたにもお届けしたいと考え、過去4号分をまとめ、2か月に一度、奇 数月に音声版メールマガジン「アイeye」をCDで発行することにしました。偶数月に「ぶっく がいど」を発行しますので、両方購読されると、毎月音声雑誌が届くことになります。音声版「ア イeye」では実施済みのイベント、古いニュースなどは除いた上で、発行時に有効なもののみを 再編集します。主なコーナーは、ニュース&トピックス、スタッフルームから、カワサキ用具の窓、 貸し出し担当から、訓練担当から、生活お役だちメモなどです。これ以外にも、突然思いついた企 画が入ることもあります。もう少し具体的に内容を紹介しましょう。「スタッフルームから」では、 職員自身のエピソード、日常の気づき、趣味など、肩肘の張らない、職員の素顔を垣間見ることが できる記事が書かれています。「貸し出し担当から」では、話題の本、おすすめの本などを、「訓練 担当から」では、訓練とはどんなことをやっているのか、そのエピソードなどを、「生活お役だちメ モ」では、「ずぼらレシピ」「足の爪のお手入れ」などの役立つミニ情報を、「用具の窓」では、便利 なグッズや新商品の紹介を行っています。このような記事を合成音声で読み上げた収録時間30分 から40分ほどの短いデイジー雑誌です。読み捨て感覚の気軽な気持ちで楽しんでいただくもので、 CDのリサイクルのため、読み終わったら返却していただきます。

いかがでしょうか。センターを知ってもらうにはうってつけの雑誌と思いませんか。購読を希望されるかたは、センターまでお申し込みください。この新たな雑誌を皆さまはどのように感じられるのか、職員一同とても楽しみにしています。ご感想をお聞かせいただけたら幸いです。

それでは、「ぶっくがいど8月号」をどうぞ、お楽しみください。

## 2 センターからのお知らせ

## (1) サピエ事務局より、2022年3月の「サピエモバイル」の終了と、サピエ のサービス一時停止について

サピエ事務局より、2件のお知らせがあります。

- ① 旧ドコモ携帯電話向けの:モード「サピエモバイルポータルサイト」と旧らくらくホン専用の :モードアプリ「サピエモバイルデイジー館」は、来年2022年3月6日(日曜日)でサービス 終了となります。パソコンや:Phoneの利用、または、サピエデイジーオンラインサービスが 利用できる機器などへの乗り換えの検討をお願いいたします。
- ② 来年の2022年3月7日(月曜日)の午前3時から28日(月曜日)午前10時までの3週間、サピエのすべてのサービスを停止します。この期間中にメインのコンピュータの交換を行い、図書データの圧縮形式を「exe形式」から「zip形式」に変更いたします。この変更により、サピエの図書データに対して、パソコンのセキュリティが過剰に反応するのをなくすことができます。このサピエ停止に伴う当センターでのサービス変更の詳細は、2022年2月号のぶっくがいどでご案内いたします。

ご理解のほど、どうぞよろしくお願いいたします。

【お問い合わせ】 メール(サピエ事務局)sapie-jimu@naiiv.net 電話(サピエ大阪サポートセンター) 0 6 − 6 4 4 1 − 1 1 7 1

## (2) デイジー図書ダウンロードサービス おすすめセットのお知らせ

当センターでは、サピエにコンテンツのあるデイジー図書のダウンロードサービスを行っております。SDカード・CFカードをご自身で用意していただき、お好きな図書・雑誌を当センターでダウンロードしてお渡しいたします。

今回は、おすすめセット第8弾として、期間限定で以下の4つのセットをご用意いたしました。

- ① 時代小説 15
- ② 推理小説 15
- ③ 昔懐かしい名作15
- ④ シネマ・デイジー15

①は、牧秀彦、沖田正午、藤原緋沙子など人気作家の時代小説で、いままでサピエベスト30に入らなかったものを15作品ご紹介します。②は、小杉健治、沢村鉄、吉川英梨など人気作家の推理小説で、こちらもいままでサピエベスト30に入らなかったものを15作品ご紹介します。③は、ひょっこりひょうたん島・南総里見八犬伝・鞍馬天狗など昔懐かしい物語や、NHK朝の連続テレビ小説で大ヒットした「おしん」の小説版、松本清張作「点と線」など、ちょっと懐かしい作品を15タイトル集めてみました。かつて読んだ時と違った感想を持つかたも多いはず。また初めて読

むかたも新鮮に感じられる名作ぞろいです。④は音楽をテーマにしたシネマ・デイジーです。「サウンド・オブ・ミュージック」「オケ老人!」「のど自慢」など、ミュージカルありオーケストラあり合唱あり。テーマソングを聞いただけでわくわくする作品もあります。様々な音楽愛にあふれる15作品をお楽しみください。

ご希望のかたは、お手持ちのカードを添えて当センター貸し出し担当までお申し込みください。 それぞれのセットの内容につきましては、墨字・点字それぞれに対応したタイトルのリストをお送 りしますので、ご希望のかたは併せてお申し込みください。

SDカード・CFカードについては、当センターの用具販売で取り扱っておりますので、お気軽にご購入いただくことができます。その際は、入金確認後、ご希望のデイジー図書がすでにダウンロードされた状態でカードを送付させていただきます。

尚、このセットのお申込期間は、8月1日(日曜日)から9月30日(木曜日)とさせていただきます。このサービスなら、返却期限を気にすることなく読書をお楽しみいただけます。どうぞご利用ください。

【お申し込み・お問い合わせ】 貸し出し担当 庄司まで

## (3) 図書整理日にともなう休館について

8月13日(金曜日)はセンター清掃のため、14日(土曜日)、15日(日曜日)は図書整理のため休館とさせていただきます。17日(火曜日)から平常通り開館いたします。利用者の皆さまにはご迷惑をお掛けしますが、何卒よろしくお願いいたします。

8/8	8/9	8/10	8/11	8/12	8/13	8/14	8/15	8/16	8/17
日	月	火	水	木	金	土	日	月	火
休館 山の日	休館	開館	開館	開館	<b>休館</b> センター清掃	<b>休館</b> 図書整理	<b>休館</b> 図書整理	休館	開館

## (4) プロレスリング・ノア「KAWASAKI, GO!2021」招待のご案内

8月15日(日曜日)カルッツかわさき大体育室で開催されるプロレスリング・ノア 「KAWASAKI, GO!2021」の招待チケットを、20名様に差し上げます。

プロレスは鍛え抜いたレスラーがリング上で肉体をぶつかり合って繰り広げられる、単に勝ち負けでは片付けられない非常に奥の深いスポーツです。レスラー同士の肉体のぶつかり合い、シリア

スな展開、時には笑いも起こる、明るく楽しく激しいエンターテインメントを是非ライブで体験していただきたいと思います。

当日は映画の音声ガイドを製作している「シティ・ライツ」によるライブ放送をラジオとイヤホンで聞くことができます。観客の熱い歓声の中で、レスラーの風貌、動作、技の展開を聞きながら一緒に応援することができます。場面解説を聞きながら、障害の有無にかかわらず観客が一体となって楽しんでもらおうというのがこの企画です。

なお、貸し出し用のラジオもご用意していますが、コロナウィルス感染予防のため、普段お使いのラジオとイヤホンをご持参くださいますようご協力をお願いしています。ラジオの貸し出しを希望の方は、お申し込みの際にお伝えください。

【日 時】2021年8月15日(日曜日)午後3時開場 午後4時ゴング(開演)

【会 場】カルッツかわさき (川崎市スポーツ・文化総合センター) 川崎市川崎区富士見 1 - 1 - 4 <カルッツかわさきまでのアクセス>

(バス) JR 川崎駅東口バスターミナルより乗車約5分「教育文化会館前」下車 川崎市営バス(系統番号:川04・川05・川07・川10・川13・川15) 臨港バス(系統番号:川02・川03) 主なバスのりば:① ② ③ ⑭ ⑮

(徒歩) JR「川崎駅 (北口東)」・京急「京急川崎駅」より徒歩約15~20分 ※市役所通りを市役所方向へまっすぐお進みください。

【招待人数】 20名

【お申し込み・お問い合わせ】

8月6日(金曜日)午後5時までに電話、メールなどでセンターへお申し込みください。なお、申込者多数の場合は抽選とさせていただきます。当選結果は7日(土曜日)、お申し込みのあった皆さまにご連絡いたします。

夏の暑さを吹っ飛ばす格闘技エンターテインメントの祭典へ、是非お申し込みください。

## (5) 「音声解説付きDVD映画の体験上映会」開催について

当センターでは毎月、音声解説付きDVD映画の体験上映会を開催しています。 なお、新型コロナウィルス感染防止のため、上映にあたり次の対策に取り組んでいます。

- 1.同一映画を、日にちを変えて2回上映します。
- 2. 各日定員20名の先着順とさせていただきます。 (感染状況により定員の変更あり)
- 3. 座席は間隔をあけて配置します。
- 4. 換気のために窓やドアを開けての上映となります。(今までより会場が明るくなります)

先着順ですので、お早めにセンターへお申し込みください。

また、感染予防のためセンター内で食事をすることはできません。予めご昼食を済ませてからの ご来場をお願いします。恐れ入りますが、ご理解とご協力のほどよろしくお願いいたします。

## **8**月27日(金曜日) / 28日(土曜日) 午後1時00分~

※上映時間が長い作品のため、通常より30分早く始めます。

## 風と共に去りぬ

3時間52分 アメリカ

監督:ビクター・フレミング 原作:マーガレット・ミッチェル 脚本:シドニー・ハワード

出演 ビビアン・リー、クラーク・ゲーブル、レスリー・ハワード ほか

マーガレット・ミッチェル原作の不朽の名作を、ビビアン・リーとクラーク・ゲーブルの共演で映像化。南北戦争前後のアメリカ南部を舞台に、スカーレット・オハラの激動の半生を壮大なスケールで描き、アカデミー賞主演女優賞など10部門に輝いたハリウッド映画史上不滅の傑作。

1861年、南北戦争勃発直前のジョージア州。大富豪の娘スカーレット・オハラは16歳。気性の激しい女性だが、若さと輝くような美しさから、言い寄る男には事欠かなかった。だが、好意を抱いていたアシュレーには、一向に振り向いてもらえない。しかも、彼がいとこのメラニーと婚約することを聞き、スカーレットは嫉妬からとんでもない行動を取ってしまう。

時同じくして出会ったのが、素行の悪さが評判のレット。無礼な彼を嫌悪しながらも、どこかで 意識するスカーレット。戦争や愛に翻弄されながらも、彼女は激動の時代を情熱的かつ強く生き抜 いていく。

# 9月24日(金曜日) / 25日(土曜日) 午後1時30分~

2時間12分 韓国

監督・脚本:ポン・ジュノ 音楽:チョン・ジェイル

出演: ソン・ガンホ、イ・ソンギュン、チョ・ヨジョン ほか

キムー家は家族全員が失業中。陽の射さない半地下の部屋で、その日暮らしの貧しい生活を送っていた。何かと暮らしづらい半地下の部屋で、家族全員ただただ <普通の暮らし>に憧れていた。

ある日、長男のギウがIT企業のCEOであるパク氏の豪邸へ家庭教師の面接を受けに行くことになる。母娘の信頼を得ることに成功したギウは家庭教師として働きはじめるが、そこから次なる一手を打つ。それは、パク家の息子ダソンに紹介したい家庭教師がいると持ちかけ、妹のギジョンを招き入れることだった。それをきっかけに、家族が次々とパク家に入り込み、一家は貧しい生活から脱却を果たしたかのように見えた。

しかし正反対の2つの家族の出会いは、想像を超える悲喜劇を生み、人々を巻き込んでいく。カンヌ国際映画祭でパルムドールに輝いたほか、アカデミー賞作品賞などを受賞。

## (6) 第31回れきおんクラブ(予約制)のご案内

国立国会図書館が配信している「歴史的音源」は、1900年代初めから1950年頃までにSP盤や金属盤に収録された貴重な音源をデジタル化して一般に公開している音源です。当センターでは奇数月に、この歴史的音源を楽しむ会「れきおんクラブ」を開催しています。

9月にご紹介するのは「よみがえるあの日・あの頃 思い出の児童合唱団」。レコードやラジオから流れる元気な子どもたちの歌声は、懐かしい幼い日の思い出を呼び起こします。レコード会社やNHKが編成した児童合唱団や、少年少女合唱団。童謡、唱歌をはじめ歌謡曲やラジオ・テレビ番組の主題歌など、幅広く活躍した子どもたちの歌声をお聴きください。

なお、定員20名の予約制としておりますので、担当までお申し込みをお願いいたします。

【日 時】2021年9月4日(土曜日)午後2時~4時

【会 場】川崎市視覚障害者情報文化センター 多目的室

【参加費】無料

【定 員】20名。予約制。

【お申し込み・お問い合わせ】 担当 金子まで。

## (7) ヨガ教室(予約制)対面クラス・オンラインクラスのご案内

呼吸に意識を向けながら体をゆっくり動かして普段の緊張を緩め、心と体のバランスを 整えていくヨガ教室です。

会場で直接レッスンを受ける対面クラスと、パソコンやスマートフォンなどを使ってご自宅でレッスンを受けるオンラインクラスの二つを開催いたします。新型コロナウィルスの感染状況により対面クラスは中止の可能性がありますが、オンラインクラスは感染状況に関わらず実施いたします。なお、対面クラスに同行のご家族様・ガイドヘルパー様には別室でお待ちいただく場合がありますので、予めご了承ください。

◆対象者(対面クラス)

全盲、ロービジョン(弱視)、見えにくいと感じているかた。(障害者手帳の有無は不問です。)

- ◆対象者(オンラインクラス。以下の1~3のすべてに該当するかた)
  - 1. 全盲、ロービジョン(弱視)、見えにくいと感じているかた。(障害者手帳の有無は不問です。)
  - 2. 川崎市在住・在勤・在学のかた。
  - 3. ご自宅でZoomアプリを使用できるかた。(Zoomアプリの操作に慣れていないかたには、事前に直接指導いたしますので、ご相談ください。)

【日にち】2021年9月18日(土曜日)

【時 間】午前の部 午前10時から11時30分 午後の部 午後1時30分から3時(オンラインクラス同時開催)

【会 場】川崎市視覚障害者情報文化センター 多目的室

【参加費】無料

【定 員】対面クラス:各回8名 予約制

オンラインクラス:10名 予約制

【ご用意いただくもの】

- ・動きやすい服装。靴下着用のかたは、滑り止めのついた五本指靴下。
- 汗ふきタオル。
- 水分補給用の水など。

【お申し込み・お問い合わせ】担当 金子まで。

## (8) 音声版「アイeve」創刊のご案内

センターで発行しているメールマガジン「アイeye」(月2回発行)が読者にとても好評です。メールマガジンとは、パソコンやスマートフォン、携帯電話にインターネットを通して送信するメールの広報誌です。このメールマガジンをメールが受信できないかたにもお読みいただきたいと思い、音声版「アイeye」を創刊いたしました。メールマガジン2か月4号分を再編集し、奇数月にCDで貸し出す新たな音声雑誌です。メールマガジンならではの、タイムリーな情報、職員の素顔が垣間見れるコラム、図書や用具の紹介、訓練のエピソードなどが気軽に楽しめる30分から40分ほどの音声雑誌です。ご希望のかたは、センターまでお申し込みください。なお音声は合成音声で製作しています。

## (9) レファレンスサービスのご案内

何か読みたいと思った時に、そのタイトルが思い出せなくて困ったことはありませんか?

当センターでは、図書や資料の検索、様々なお調べものに対応するレファレンスサービスを行っております。「レファレンス」を日本語にすると「参考調査」。ちょっと難しい言葉ですが、皆さまからの質問・相談を受けて必要な資料を探すお手伝いをしますよ、ということです。「さっき、テレビやラジオで言っていたあの本のタイトルが思い出せない!」「こんな本が出ているかどうかわからないけれど、このテーマの本が読みたい、どうやって探せばいいのだろう…?」。こんなときは、どうぞ貸し出し担当までご相談ください。

図書や雑誌に関するお調べもののほか、視覚障害関係の施設・団体のご案内、特定の著者の図書 リストが欲しいというようなご希望にもお応えしております。ご希望の図書がまだ完成していない 場合はご予約として承り、完成したらお送りするということもできます。ご希望の図書がない場合 は類似図書をお勧めすることもあります。

読書にまつわるあれこれ、なにかご相談がありましたら貸し出し担当までご連絡ください。お待ちしております。

## (10) ご存知ですか?こんな商品

生活情報・用具展示ルームより、どなたが使っても便利な商品をご紹介致します。 商品についてのお問い合わせは用具担当まで。 電話 O 4 4 - 2 2 2 - 1 6 1 1 ホームページアドレス http://www.kawasaki-icc.ip/catalog

#### 液体プルーブ

[価格] 3, 670円(税込) [大きさ] (幅) 33mm×(奥行) 42mm×(高さ) 52mm [重さ] 36g [使用電池] ボタン電池CR2032×1個 [保証期間] 1年間 [メーカー] RNIB (英国王立盲人協会)



容器内の液面がある一定の高さまできて端子に触れると、 音と振動で知らせてくれる表示器です。

コップの縁に引っかけて液体を注ぎます。2本の長い端子が縁から3.5cmの深さで液体に触れたときにピピピピピと電子音が鳴り、さらに短い端子が縁から2.5cmの深さで触れたときには連続したピーという電子音が鳴ります。この音の違いで液体の深さがわかる、便利な道具です。

なお、本商品は防水ではないため、本体を水洗いすると故 障の原因になりますので、どうぞご注意ください。

#### らくらく操作のキッチンタイマー

[価格] 1, 260円(税込) [大きさ](幅) 75mm×(高さ) 85mm×(奥行) 12mm [重さ] 49g [使用電池] ボタン電池CR2032×1個 [連続使用時間] 約1年(1日アラームを30秒鳴らした場合) [輸入販売元] 株式会社ワイナック [保証期間] 1年間



凹凸のはっきりした簡単操作の小型タイマーで、電子音のアラーム式です。設定キーは、10分、5分、3分、1分、10秒の5つと、スタートとストップ、リセットの2つ。カウントダウンは10秒から99分50秒まで設定できます。また、最大99分59秒までのカウントアップ機能が付いています。ただし、カウントアップではアラームは鳴りません。

防滴なので濡れた手でも操作ができ、裏面にマグネット、上部 に紐を通せる穴が付いています。キッチンのほか、あん摩、は り、きゅうの仕事用タイマーにもおすすめです。

## 3 新着CD図書の紹介 合計12点

CD図書はデイジー編集されていますので、専用のプレイヤー又はパソコンで再生してお聞きください。CD枚数はすべて1枚です。

## <川崎製作>

## 分類 1 哲学・宗教

1	モヤモヤしている 女 の子のための読書案内 14j	J 159			
	堀越 英美 著	ゕゎでしょぼうしんしゃ 原本:河出書房新社	2020年11月		
			4 時間 16 分		
	他人に打ち明けづらいモヤモヤを抱えているなら、周囲に知られることなく多様な価値観に触れられ				
	る「読書」がおすすめ。「いい子」のふりをすることにうんざりしている女の子のために、44の悩み				
	別に心が軽くなる本を紹介。				

## 分類3 社会科学

	そうぞくじごく のこ かぞく はまらない終活入門一	324			
2	ty ty to 15	。 原本:光文社	2021年1月		
2	4 時間 20 分				
	ある日突然ふりかかり、一歩間違えると泥沼にはまる相続問題。自身の経験をもとに、今日からできる森永流・生前整理術を伝授する。争いを未然に回避するためのノウハウが満載。				

## 分類 4 自然科学

3	にんちしょう ひと ひと い かいごじゅつ にんちしょうか <b>認知症の人がその人らしく生きる介護術 認知症</b> な	↑ <u>ਁ</u> で で で で で で で で で で で で で	493		
	速水・ユウ・著	原本:メディカルパブリッシャ 一	2020年8月		
			5 時間 43 分		
	認知症の人がいきいきと暮らすための35の介護術を、楽しいストーリーとともに紹介。介護施設を 選ぶ際のポイントと注意点や、自然体の介護を続ける秘訣も伝える。				

## 分類5 技術

	うんちの行方		518
4	こうだて かずのり にしかわ きょし 神舘 和典、 西川 清史 著	原本:新潮社	2021年1月
4			4 時間 47 分
	大量のうんちはトイレからどこへどう流れて行く する?もしマンション全戸で一斉に流したら?うん		

## 分類 9 文学

	げんじものがたり たの <b>源氏物語の楽しみかた</b>	913			
5	web のぞむ 林 望 著	原本:祥 伝 社	2020年12月		
	「源氏物語」全五十四帖の現代語訳「謹訳源氏物語」(全十巻)の著者が、「源氏物語」の味わい方を				
	徹底解説。現代語訳を進める際に残したメモをもとに、名文、名場面など、面白く読むためのヒントを				
	13の視点でまとめる。				

	ザ・ロイヤルファミリー	913			
	はやみ かずまさ 早見 和真 著	<sub>しんちょうしゃ</sub> 原本:新 潮 社	2019年10月		
6	17 時間				
	成り上がった男が最後に求めたのは、馬主としての栄光。だが絶対王者が、望みを打ち砕く。誰もが				
	もう無理だと思ったが、夢は血とともに子へ継承されて行く。競馬をテーマにしたエンタ				
	ト巨編。『小説新潮』連載を単行本化。第33回 山	本周五郎賞受賞作。			

	しんがた <b>新型センサー X</b>	913			
7	真鍋 英吾 著	原本: 幻冬舎メディアコンサル ティング	2020年9月		
			7 時間 30 分		
	センサー技術に特化したメーカーに勤める男は、南アフリカ地域への輸出問題をきっかけに営業課へ				
	異動となり、貿易実務を学ぶ。ところがセンサー業具	力をかけてきて			
	…。経済小説。貿易の基本事項も収録。				

	とんだ官費旅行 一若き海軍志願兵の南方戦線一		913
8	かわもと まつひで 河本 松秀 著	原本:文芸社	2020年6月
0			1 時間 58 分

日本の敗色が色濃くなった昭和十九年。十六歳の少年はタダで暖かい南洋に行くことができ、旨い飯も食える、給金ももらえると聞いて海軍兵となり、フィリピン行きを志願する。しかし、彼を待っていたのは過酷な戦場だった。生還することで将来が変わり、未来が見える物語。

	猫がこなくなった		913
9	保坂 和志 著	原本:文藝春秋	2021年1月
			6 時間 5 分
	高平君がうちに来て、涙ながらにいなくなった猫の	D話をはじめた。聞けば聞くほど私	が外で世話して
	いたキャシーそっくりで…。忘れがたい猫達や風景、	書物をめぐる9つの短篇を収録。	『文學界』ほか
	掲載を書籍化。		

	ひいろ ざんきょう <b>緋色の残響</b>	913	
10	ながおか ひろき 長岡 弘樹 著	原本:双葉社	2020年3月
			4 時間 57 分
	ピアノ教室で生徒が急死した。死因は食物アレル	ザー。不慮の事故と思われたが、X	2人の存在が浮上
	して…。「傍聞き」のシングルマザー刑事と新聞記	『小説推理』掲	
	載を単行本化。		

	<sup>いのち</sup> <b>あれば</b>		914
11	せとうち じゃくちょう 瀬戸内 寂 聴 著	原本:新潮社	2019年8月
			4 時間 29 分

季節の移ろいを眺め、ふるさとを思い、懐かしい人々を偲び、非業な事件を嘆く。この世のあらゆる変遷を見てきた97歳の著者が、この時代を生き抜く心がまえを真摯な言葉で綴る。『京都新聞』掲載を単行本化。

12	わたし ゆうぐ どき し 私 は夕暮れ時に死ぬと決めている		914
	下重 暁子 著	ゕゎでしょぼうしんしゃ 原本:河出書房新社	2020年11月
12	4 時間 23 分		
	「自分の死を想像すれば、大切なものが見えてくる」「行動すれば運命は変わる」「ほんとうに自分		「ほんとうに自分
	の好きなものだけで暮らす」…。進むべき道を見失いがちな現代人に贈る、極上のエッ		ノセイ。新聞、雑

## 4 新着点字図書の紹介 合計32点

リクエストをいただいてから製本作業を行うものもありますので、発送までに時間を要すること があります。

#### <川崎製作>

誌ほか掲載を書籍化。

#### 分類 O 総記

	ばんごう なぞ <b>番号は謎</b>		049
1	tek では	原本: 新潮社	2020年8月
			全4巻
	郵便番号はどう決まる? 交響曲マイナス1番とは? バーコード、ISBN、原子番号…私達を取		
	り囲む数々の番号の起源から裏事情までを徹底調査。奥深く不思議な番号の世界を案内する。『新潮45』連載に書き下ろしを追加。		

#### 分類 1 哲学・宗教

	で りんり <b>手の倫理</b>		141
2	伊藤 亜紗 著	<sup>こうだんしゃ</sup> 原本:講談社	2020年10月
	全4巻		
	人が人の体にさわったりふれたりするとき、そこにはどのような緊張や信頼、あるいは交渉や譲歩が		
	交わされているのか。さまざまな場面における手の働きに注目しながら、そこにあ		覚ならではの関
	わりのかたちを明らかにする。		

	るうごるん 老後論 一この期に及んでまだ 幸 せになりたいか?—		159
	テリ一伊藤著	原本:竹書房	2020年7月
3		全3巻	

鈍感力は老人の武器になる。人が孤独なのは当たり前…。長嶋茂雄、大林宣彦、石原慎太郎という3人の先輩たちの姿から、どんな環境に置かれても人は堂々と生きることが必要だと思い知った70歳の著者が、思いの丈を綴る。

#### 分類3 社会科学

	よけいなひと言を好かれるセリフに変える言いかえ図鑑		361
	***の ** <sup>*</sup> *	原本:サンマーク出版	2020年8月
4			全3巻

ポジティブなコミュニケーションのコツが身につくと、好印象を与えるようになって、信頼関係を築けるようになる。「よけいなひと言」を「好かれるセリフ」に言いかえるパターンを141例紹介する。

#### 分類7 芸術

	地上最強の男 一世界ヘビー級チャンピオン列伝ー		788
_	ひゃくた なおき 百田 尚樹 著	原本:新潮社	2020 年 6 月
5			全9巻

ボクシング黎明期からモハメド・アリに至る、26人のヘビー級王者たち。彼らはその圧倒的な強さとカリスマ性で、世界の趨勢をも動かす存在だった。唯一無二の男たちの栄光と悲哀を余すことなく綴る。『文蔵』連載に加筆修正。

#### 分類9 文学

	************************************		J 913
	なんぼう ひでひさ 南房 秀久 著 あるや イラスト	原本:小学館	2014年7月
6		スターシックス寄贈	全2巻

ちょっと引っ込み思案な女の子アリスは「ペンギン探偵社」の探偵ペンギン「P・P・ジュニア」の助手をすることになった。怪盗赤ずきんや探偵シュヴァリエが巻き起こす難事件を、アリスとペンギンは解決できるのか?シリーズ第1作。

7	************************************		J 913
	南房 秀久 著 あるや イラスト	原本:小学館	2014年10月
		スターシックス寄贈	全2巻
た t っと引っ込み田安かかのスアリフは「ペンギン煙値は」の煙値ペンギン「D・D・ご			・ジューア」の

ちょっと引っ込み思案な女の子アリスは「ペンギン探偵社」の探偵ペンギン「P・P・ジュニア」の助手をすることに。時間が大好きな計太が不思議な懐中時計を捜してほしいとやってきたが、アリスとペンギンは解決できるのか?シリーズ第2作。

	マ洞のなかみ		913
8	まっしげ ゆたか 松重 豊 著	まいにちしんぶんしゅっぱん 原本:毎日新聞出版	2020年10月
8			全2巻
	『孤独のグルメ』『きょうの猫村さん』などさまざまな映画、ドラマで注目を集める著者の初の書籍。		
	軽妙洒脱な筆致で描かれる、演者の心象風景。「取調室」「ガベル」など短編小説全12編、エ		
	25編を収録。『サンデー毎日』掲載に書き下ろしる	を加えて単行本化。	

	蝉かえる		913
9	esse ともや 櫻田 智也 著	原本:東 京創元社	2020年7月
3	全4巻		
	16年前、災害ボランティアの青年が目撃したのは、行方不明の少女の幽霊だったの		
	収録した連作集第2弾。昆虫好きの"とぼけた切れ者"が事件の真相を鮮やかに解き明か		
	リーズ!』掲載等を単行本化。		

10	世間とズレちゃうのはしょうがない		914
	ようろう たけし いじゅういん ひかる 養老 孟司、伊集院 光 著	原本:PHP研究所	2020年10月
	全3巻		
	世間からはじき出されないことを願う理論派・伊集院光と、最初から世間からはみ出している理論超越派・養老孟司。博覧強記でゲーム好きという共通点がある二人が、世間との折り合いのつけ方を探る		

抱腹絶倒のトーク。

	8 8 歳の自由		914
11	きの あゃこ 曽野 綾子 著	原本:興陽館	2020年7月
''	全3巻		
	期待しない。場所を取るものは送らない。優先順位	立を決めて諦める。人づきあいを無	<b>課理しない。一番</b>

期待しない。場所を取るものは送らない。優先順位を決めて諦める。人づきあいを無理しない。一番 長持ちする「自分の使い方」。老いと死を受け入れる…。作家・曽野綾子が人間の最期の時代について 綴ったエッセイの集大成。

12	きょう いちば かた 今日も市場の片すみで下手な似顔絵描いてます。		916
	<sup>ながきわ</sup> 永澤 あられ 作	原本:風濤社	2020年12月
		スターシックス寄贈	全1巻
	人にだまされてばかりで西成にやってきた山田さん、娘の似顔絵を年賀状に描いてと頼む、離婚して		
	独り身の男性…。大阪通天閣の下、新世界市場で昭和チックな似顔絵を描いている著者が、心に残る数		
	人の物語を綴る。		

	スピーク		933
13	ローリー・ハルツ・アンダーソン 著  phale みずひと 金原 瑞人 訳	原本:主婦の友社	2004年6月
13			全4巻
	あの夏の夜のパーティーでの出来事、私は誰にも言えなかった…。痛みを抱えた少女		なが、ゆっくりと
	少しずつ、懸命に自分を取り戻そうとする様をリアルに描き、全米のティーンエイジャーの支持を		<b>ーの支持を得て</b>
	映画化も決定した話題作。		

14	ランプの精リトル・ジーニー 18 ひみつの海のお友だち		J 933
	ミランダ・ジョーンズ 作 宮坂 宏美 訳 サトウ ユカ 絵	原本:ポプラ社	2011年7月
		スターシックス寄贈	全1巻
	海辺で、すてきなまき貝をみつけたリトル・ジーニー。こすってみると青い煙が出てきて、リトル・		
	ジーニーを「ご主人様」と呼ぶジーニーが現われて…。ちょっとドジな精霊のジーニーがまきおこす楽		
	しいおはなし。		

	ランプの精リトル・ジーニー 19 空とぶおひっこし大作戦!	J 933
	ミランダ・ジョーンズ 作 宮坂 宏美 訳	2011年11月
15	スターシック	プス寄贈 全2巻

アリとメアリーは宿題でモモンガについて調べることに。宿題がよくできたと先生からほめられた2人ですが、その頃、モモンガの住む森に危機が迫っていたのです…。ちょっとドジな精霊のジーニーがまきおこす楽しいおはなし。

	ランプの精リトル・ジーニー 20 ジーニーランドの卒業式		J 933
	ミランダ・ジョーンズ 作 宮坂 宏美 訳 サトウ ユカ 絵	原本:ポプラ社	2012年3月
16		スターシックス寄贈	全2巻

ジーニーランドの卒業式に招待されたアリとリトル・ジーニー。2人は準備を手伝うためにおしゃれをしてジーニーランドに向かいましたが…。ちょっとドジな精霊のジーニーがまきおこす楽しいおはなし。

#### <委託・その他>

## 分類3 社会科学

17	このかこんたいさく すいしん かん ほうりつ じょせい しょくぎょうせいかつ かつやく すいしん 子どもの貧困対策の推進に関する法律 女性の 職 業 生活における活躍の推進に かん ほうりつ だいがくとう しゅうがく しえん かん ほうりつ ほか 関する法律 大学等における修 学の支援に関する法律 他		320
		原本:総務省e-Gov法令 はなる はなる はなる はなる はなる はなる はなる はなる	2020年1月
	日本点字図書館製作		全1巻
	表題ほか、「成育過程にある者及びその保護者並びに妊産婦に対し必要な成育医療等を切れ目なく提供するための施策の総合的な推進に関する法律」を収録。(厚生労働省委託)		

	は、しょうがいしゃとう どくしょかんきょう せいび すいしん かん ほうりっ れ		320
18		原本:総務省e-Gov法令 けんさく 検索	2020年1月
	日本点字図書館製作		全1巻

表題ほか、平成31年4月24日公布の「旧優生保護法に基づく優生手術等を受けた者に対する一時 金の支給等に関する法律」を収録。(厚生労働省委託)

19	しゅつにゅうこくかんりおよ、なんみんにんていぼう にほん ごきょういく すいしん かん ほうりつ 出入国管理及び難民認定法 日本語教育の推進に関する法律		320
		原本:総務省 e 一 G o v 法令 はなる はなる はなる 検索	2020年1月
	日本点字図書館製作		全4巻
	平成30年12月14日改正の「出入国管理及び難民認定法」と、令和元年6月28日公布の「日本語教育の推進に関する法律」を収録。(厚生労働省委託)		

20	しょうがいしゃ こよう そくしんとう かん ほうりつ <b>障 害 者の雇用の促進等に関する法律</b>		320
		原本:総務省e-Gov ほうれいけんさく 法令検索	2020年1月
	日本点字図書館製作		全2巻
	障害者の雇用や職業生活上の自立を促進するための措置を講じ、障害者の職業の安定を図ることを目的とした法律。令和元年6月14日改正。(厚生労働省委託)		

21	みんぽう ほうむきょく ほかんとう かん ほうりつ 民法 法務局における遺言書の保管等に関する法律		320
		原本:総務省eーGov ほうれいけんさく 法令検索	2020年1月
	日本点字図書館製作		全6巻
	令和元年6月14日改正の「民法」と、平成30年7月13日公布の「法務局における遺言書の保管 等に関する法律」を収録。(厚生労働省委託)		

22	ろうどうきじゅんほう <b>労働基準法</b>		320
		原本:総務省 e 一G o v ほうれいけんさく 法令検索	2020年1月
	日本点字図書館製作		全2巻
	労働者の保護を目的として、労働条件の最低基準を定めた法律。平成30年12月14日改正。(厚生労働省委託)		

23	はんざいひがいしゃはくしょ がいょうばん れいわがんねんばん 犯罪被害者白書(概要版) 令和元年版		326
	こっかこうあんいいんかい けいさつちょう 国家公安委員会、警察庁 編	原本:警察庁	2019年6月
	日本点字図書館製作 全 1 巻		
	「第3次犯罪被害者等基本計画」に基づき、平成30年度に犯罪被害者等のために講じた施策の概要を5つの重点課題の柱立てに沿ってまとめる。(厚生労働省委託)		

24	しょうしかしゃかいたいさくはくしょ がいようばん れいわがんねんぱん 少子化社会対策白書(概要版) 令和元年版		334
	ウ閣府子ども・子育て本部 編	原本:内閣府子ども・子育て本部	2019年6月
	日本点字図書館製作	字図書館製作 全1巻	
	我が国の少子化をめぐる現状を分析するとともに、平成30年度に講じた少子化対策関連施策の具体的実施状況の概要をまとめる。(厚生労働省委託)		

25	しゃかいふくししせつとうちょうさ がいきょう へいせい ねん社会福祉施設等調査の概況 平成30年		369
	こうせい ろうどうしょう せいさく とうかつかんづき さんじかんづき しゃかい とうけいしつ 厚生 労働省政策統括官付参事官付社会統計室 [編]	こうせいろうどうしょうせいさく 原本:厚生労働省政策 とうかつかんづきさんじかんづきしゃかいとうけいしつ 統括官付参事官付社会統計室	2020年3月
	日本点字図書館製作 全2巻		
	全国の社会福祉施設等を対象に、平成30年10月1日現在で実施した調査の結果の概要をまとめる。 施設数、定員、利用状況、従事者数等の調査結果を収録。(厚生労働省委託)		

26	こうれいしゃかいはくしょ がいようばん れいわがんねんばん 高齢社会白書(概要版) 令和元年版		369
	ないかくふせいさくとうかつかん きょうせいしゃかいせいさくたんとう 内閣府政策統括官(共生社会政策担当) 編	ないかくふせいさくとうかつかん 原本:内閣府政策統括官 きょうせいしゃかいせいさくたんとう (共生社会政策担当)	2019年6月
	日本点字図書館製作 全 1 巻		
	我が国の高齢化の状況、高齢期の暮らしの動向について分析するとともに、平成30年度「高齢者の住宅と生活環境に関する調査」の調査結果の概要を紹介。(厚生労働省委託)		

	しかく しょうがい できょうじ そだ でき <b>視覚に障害のある乳幼児の育ちを支える</b>		378
27	いのひら まり 猪平 眞理 編著	原本: 慶應義塾大学出版会	2018年2月
2.1	日本点字図書館製作 全4巻		
	長年、視覚障害に関わる医療や教育に携わってきた著者たちが、視覚障害のある乳幼児への支援や指導の基本、保護者支援の具体的な方法と配慮の仕方を解説する。(厚生労働省委託)		

## 分類 6 産業

28	こうつうあんぜんはくしょ がいょうばん れいわがんねんばん 交通安全白書(概要版) 令和元年版		681
	ないかくふせいさくとうかつかん きょうせいしゃかいせいさくたんとう 内閣府政策統括官(共生社会政策担当) 編	ないかくふせいさくとうかつかん 原本:内閣府政策統括官 きょうせいしゃかいせいさくたんとう (共生社会政策担当)	2019年6月
	日本点字図書館製作 全1巻		
	「交通安全対策の歩み」について特集するとともに、陸上、海上及び航空の分野ごとに、平成30年 度の交通事故の状況及び交通安全施策の現況の概要をまとめる。(厚生労働省委託)		

## 分類 9 文学

	<b>釈迦</b>		913
29	むしゃのこうじ きねあつ 武者小路 実篤 作	原本:岩波書店	2017年5月
29	日本点字図書館製作 全4巻		
	生きることに苦悩し、人々を思いやりつつ生きた仏教の開祖・釈迦。彼の生涯を、人間愛を唱えた著者が、尊崇の念と篤い共感とともに描く伝記小説。(厚生労働省委託)		

	はじめまして、茶道部!		J 913
30	服部 千春 著	原本:出版ワークス	2019年11月
	日本ライトハウス点字情報技術センター製作 全2巻		
	小学六年生の少年は、幼なじみの少女にまきこまれて、茶道部に入部することになった。四苦八苦し		
	つつも、顧問の先生の優しい指導で、和菓子の味や作法の奥深さに目覚めていく。ところが、初めての		
	お茶会で、思いがけない事件が発生!茶道をめぐるか	少女の家族の秘密とは?(厚生労働	省委託)

31	スアレス一家は、今日もにぎやか		J 933
	メグ・メディナ 著 橋本 恵 訳	原本:あすなろ書房	2019年12月
	日本ライトハウス点字情報技術センター製作 全4巻		
	1 1歳のメルシは、サッカーの得意な女の子。名門私立校に編入し、中学生になったのはいいけれど、		
	ラスメイトはリッチな子ばかりで、うまくやっていくだけでも大変。困った家族のおかげでメルシは		
	いつも右往左往。家族って、ホントめんどくさい!	(厚生労働省委託)	

32	負けないパティシエガール		J 933
	ジョーン・バウアー 著 灰島 かり 訳	原本:小学館	2017年6月
	日本ライトハウス点字情報技術センター製作 全4巻		
	フォスターはカップケーキ作りの天才。毎日必ずケーキを焼くことにしている。ある日、ママと二人		
	で家を出て、新しい生活を送ることになるが、読み書きに大きな問題を抱えているフォスターを待ち受		
	けているものは…?カップケーキのように甘くはない	ハサクセスストーリー。 (厚生労働	省委託)

## 5 新着シネマ・デイジー図書の紹介 合計16点

今回新たに製作されたシネマ・デイジーをご紹介いたします。貸し出しをご希望のかたは、当センターまでご連絡ください。最初に、当センターで製作したものを紹介し、次に他館で製作したものを掲載いたします。皆さまのご希望をお待ちしております。

## <川崎製作>

#### <日本映画>

	<sup>じごく</sup> 地獄でなぜ悪い	2013 年公開	
1	その し まん	2 時間 14 分	
	極道・武藤組の組長は、服役中の妻のために、娘のミツコを主演にした映画製	作を決意する。うだつ	
	のあがらない映画青年らを監督に、スタッフやキャストは全員自分の子分。さら	こ、ミツコに恋心を抱	
	く池上組の組長を巻き込んで、現場は大混乱となる。任侠アクションコメディ。		

	セーラー服と機関銃 完璧版	1982 年公開
2	そうまい しんじ やくしまる こ わたせ つねひこ 相米 慎二 監督 薬師丸 ひろ子、渡瀬 恒彦 ほか出演	2 時間 15 分

父を亡くした女子高生は、ひょんなことから組員4人の目高組の組長を襲名することになった。女子 高生は、麻薬事件に巻き込まれた組を救うため、マシンガンを片手に戦いを挑む。父親殺しの犯人は? 時価二億円の麻薬の行方は?調べるうち、奇想天外なパニックが巻き起こる。

	ぼくたちと駐在さんの700日戦争	2008 年公開
3	つかもと れんぐい はちはら はやと き き くらのすけ 塚本 連平 監督 市原 隼人、佐々木 蔵之介 ほか出演	1 時間 55 分
	とある平和な田舎町。気ままな高校生活を送っていたぼくたち7人は、イタズ	ラを仕掛けることに生
	きがいを感じていた。ところが、ぼくたちのイタズラに怯まない駐在さんがやって	てきた。かくして、駐
	在さんとぼくたちのしょうもない戦いが始まった。青春コメディ映画。	

#### <外国映画>

	フル・モンティ	1997 年公開
4	ピーター・カッタネオ 監督 ロバート・カーライル、トム・ウィルキンソン ほか出演	1 時間 36 分
	バツイチで失業中の男。養育費が払えず、このままでは愛する息子の親権を失っ	ってしまう。その彼が

バツイチで失業中の男。養育費が払えず、このままでは愛する息子の親権を失ってしまう。その彼が 思いついた一獲千金のアイディアは男性ストリップ。全員ワケありのオジサンばかりが集まって、涙ぐ ましい猛特訓を開始したのだが…。ハートフルな傑作コメディ。

## <他館製作>

内容、収録時間は省略しております。詳しくお知りになりたいかたは、貸し出し係までご連絡ください。

#### <日本映画>

	タイトル	監督	出演者	公開年
5	けいぶほふるはたにんざぶろう せかんど 警部補古畑任三郎 2nd しーずん でいすく season Disc 3	せきぐち しずお 関口 静夫	たむら まきかず にしむら まきひこ 田村 正和、西村 雅彦 ほか	1996年
6	こころ きず いや 心 の傷を癒すということ で ぃ ţ く D I S C 1	<sup>あん かつまさ</sup> 安 克昌	えもと たすく ぉ の ま ち こ 柄本 佑、尾野 真千子 ほか	2020年
7	サイドカーに犬	ねぎし きちたろう 根岸 吉太郎	たけうち ゆうこ 竹内 結子、みむら ほか	2007年

	タイトル	監督	出演者	公開年
8	っ 釣りバカ日誌 S	*************************************	西田 敏行、三国 連太郎 ほか	1994年
9	でみ、はぐるま 闇の歯車	やました ともひこ 山下 智彦	<sup>えいた おがた なおと</sup> 英太、緒形 直人 ほか	2019年
10	ルンタ	いけゃ かおる 一地谷 薫	<sup>なかはら</sup> かずひろ 中原 一博、ダムチュ・ドルマ ほか	2015 年
11	ロマンスドール	タナダ ユキ	たがはし いっせい あおい ゆう 高橋 一生、蒼井 優 ほか	2020年

## <外国映画>

	タイトル	監督	出演者	公開年
12	ジョーカー	トッド・フィリッ プス	ド・フィリッ ホアキン・フェニックス、 ロバート・デ・ニーロ ほか	
13	スター・トレック [2] イ ントゥ・ダークネス	J・J・エイブラ ムス	クリス・パイン、ザッカリー・ク イント ほか	2013 年
14	ヴィクトリア女王 最期の秘密	スティーヴン・フ リアーズ	ジュディ・デンチ、アリ・ファザ ル ほか	2017年

## <アニメーション映画>

	タイトル	監督	出演者	公開年
15	ff = t + 3 ft	こだま・兼嗣	たかやま 声の出演:高山 みなみ、山崎 カカカな 和佳奈 ほか	2002年
16	Steins; gate 9 だい お たい たい たい お たい お たい お たい お たい お たい お	まとう たくや 佐藤 卓哉	声の出演: 宮野 真守、今井	2013年

## 6 新着テレビ・デイジー図書の紹介 合計8点

今回新たに製作されたテレビ・デイジーをご紹介いたします。貸し出し希望のかたは、当センターまでご連絡ください。皆さまのご希望をお待ちしております。

## あなたのそばで明日が笑う 特集ドラマ

1 綾瀬 はるか、池松 壮亮 ほか出演

日本点字図書館製作

1時間16分

東日本大震災からまもなく10年。行方不明になった夫を待ち続けている女性は、震災を知らない一人の建築士と出会う。はじめは、わかりあえない二人だったが…。宮城県石巻市を舞台に描く、心温まる物語。2021年放送。

## 麒麟がくる 大河ドラマ

2 長谷川 博己、染谷 将太 ほか出演

日本点字図書館製作

32 時間 30 分

仁のある政治をする為政者が現れると降り立つという聖なる獣・麒麟を呼ぶのは、一体誰なのか。智将・明智光秀の生涯を中心に、戦国の英傑たちの運命の行く末を描く。大河ドラマ第59作。全44回を収録。2020年放送。2枚組。

## こづ しんべぇ どょうじだい 子連れ信兵衛 土曜時代ドラマ

日本点字図書館製作

3 時間 52 分

ひょんなことから他人の赤ん坊の面倒を見ることになった浪人。酒好きで腕の立つ彼が、慣れぬ子育てに奮闘しつつ、市中で起きる問題解決に活躍する姿を描く。山本周五郎著「人情裏長屋」をドラマ化。 全6回を収録。2020年放送。

#### こづ しんべき 子連れ信兵衛 2 土曜時代ドラマ

4 高橋 克典、左 とん平 ほか出演

日本点字図書館製作

4 時間 30 分

他人の赤ん坊を育てる浪人は、ある日、一人の女剣士と出会い…。慣れぬ子育てに奮闘する彼が、市中で起きる問題解決に活躍する姿を描く。山本周五郎著「人情裏長屋」をドラマ化した、シリーズ2作目。全7回を収録。2020年放送。

## じゅんじょう れんぞく 神 情 きらり 連続テレビ小説

5 宮崎 あおい、寺島 しのぶ ほか出演

日本点字図書館製作

39 時間 17 分

幼い頃からピアノが大好きだった主人公は、周囲の反対を押し切って上京し、ピアニストを目指す。 戦争をはさむ激動の時代を乗り越えた女性の一代記。2006年度前期の連続テレビ小説、全156回 を収録。2020年放送。2枚組。

## タリオ ー復 讐代行の2人一 ドラマ10

はまべ みなみ おかだ まさき 浜辺 美波、岡田 将生 ほか出演

日本点字図書館製作

5時間8分

正義感の強い元弁護士と怪しげな詐欺師がタッグを組み、事情を抱えた被害者からの依頼を受けて悪人に復讐する。1話完結の物語、全7話を収録。2020年放送。

## ライジング 若 冲 一天才かく覚醒せりー 正 月時代劇

7 中村 七之助、永山 瑛太 ほか出演

日本点字図書館製作

1 時間 19 分

時は宝暦年間。絵にはまってしまった青物問屋の主は、謎の仙人から「若冲」という名を譲ってもらう。そして僧侶・大典と運命的な出会いを果たす。伊藤若冲の傑作絵画「動植綵絵」誕生の影にあった 男たちの絆を描く。2021年放送。

## 歴史秘話ヒストリア [2021年1月~2021年3月]

│ ゎたなべ さゎこ R 【**渡邊 佐和子 ほか出演**】

日本点字図書館製作

5 時間 17 分

歴史上の人物や事件、歴史的遺産を取りあげ、知られざる秘話を紹介する「歴史秘話ヒストリア」。 菅原道真、国宝鳥獣人物戯画などを取り上げる。2021年1月から3月までに放送された、全7回を 収録。2021年放送。

## 7 サピエ図書館人気CD図書ランキング

2021年5月1日から6月30日に、全国の点字図書館や個人利用者が、サピエ図書館からダウンロード利用した音声デイジー図書のランキングです。貸し出しをご希望のかたは、当センターまでご連絡ください。なお、前回ランキングに入ったものは省いてご紹介いたします。また、官能小説につきましてはコーナーを分け、人気図書ベスト30のあとに紹介します。

## (1) 人気図書ベスト30

順 位	タイトル	著者名	収録時間	利用数
1	いのちの停車場	南 杏子	9 時間 43 分	3, 519 回
2	えず 疼くひと	*¬ぃ ひきこ 松井 久子	5 時間 54 分	1, 974 回
3	<sub>はつもう</sub> てりふりちょうのしき 初詣で(照降 町 四季 1)	*** *********************************	6 時間 14 分	1, 927 回
4	ぎぉんぇ しん ょしわらうらどうしんしょう 祇園会(新・吉原裏同心抄 4)	*** *********************************	7 時間 44 分	1, 706 回
5	<sup>おんなそうさかんよこはまさつじん</sup> 女 捜査官横浜殺人ブルース	ng apos 稲葉 稔	10 時間	1, 673 回
6	<sup>かいちょう</sup> 海 蝶	吉川 英梨	11 時間 20 分	1, 634 回
7	ep j 1 1代理店	ゎたなべ ひろゆき 渡辺 裕之	7 時間 49 分	1, 586 回
8	シニア世代の愛と 性 人生100年時代 をなかよく生きる	だいぬやま やすこ 犬山 康子 著 おおかわ おいこ 大川 玲子、 いまい しん 今井 伸 監修	6 時間 10 分	1, 544 回
9	でいとそうらん 帝都争乱(サーベル警視庁 2)	ラ野 敏	7 時間 47 分	1, 499 回
10	いのち とりで 命の <b>岩</b>	エ十嵐 貴久	12 時間 1 分	1, 328 回
11	正欲	朝井 リョウ	11 時間 56 分	1, 276 回
12	にちぼつ <b>日没</b>	きりの なっぉ 桐野 夏生	9 時間 14 分	1, 276 回
13	<sup>ゅき</sup> 雪のなまえ	がらやま ゆか村山 由佳	11 時間 55 分	1, 237 回
14	<sup>あざ</sup> 悲	伊岡瞬	11 時間 34 分	1, 195 回

15	### は は は は は は は ん そ う さ で		#tiv 圭	7 時間 37 分	1, 178 回
16	*************************************		ひなた <b>日向</b>	9 時間 51 分	1, 176 回
17	<sup>はい げきじょう</sup> 灰の劇 場	ぉゎだ <b>恩田</b>	りく <b>陸</b>	8 時間 34 分	1, 152 回
18	刑事の枷	どうば U <b>堂場</b>	<sub>しゅんいち</sub> 瞬 一	11 時間 46 分	1,099 回
19	くろ かりうど 黒の狩人 上	<sup>おおさわ</sup> 大沢	<sup>ありまさ</sup> 在昌	11 時間 5 分	1,072 回
20	<sup>まね</sup> り 骨を追え(ラストライン 4)	<sup>どうば</sup> <b>堂場</b>	しゅんいち <b>瞬 一</b>	11 時間 41 分	1,068 回
21	シェアハウスさざんか 四人の秘めごと	<sub>あおい</sub> び <b>葵</b> F	かった。これの一方の一方の一方の一方の一方の一方の一方の一方の一方の一方の一方の一方の一方の	8 時間 4 分	959 回
22	<sup>きこく じゅうだん</sup> 鬼哭の銃弾	<sup>ふかまち</sup> <b>深町</b>	<sup>あきお</sup> 秋生	11 時間 17 分	940 回
23	<sup>あく</sup> 悪の芽	貫井	<sup>とくろう</sup> <b>徳郎</b>	12 時間 12 分	922 回
24	<sup>あっ きぬ</sup> 熱い絹 上	まっもと松本	<sub>せいちょう</sub> 清 張	12 時間 7 分	912 回
25	かえ けいつー いけぶくろしょけい じかかんざき くろき 帰ってきた K2 池袋署刑事課神崎・黒木	*cぜき <b>横関</b>	<sup>だい</sup> 大	8 時間 55 分	910 回
26	けつめい こうけひょうりたん 結盟(高家表裏譚 3)	うえだり	<sup>ひでと</sup> <b>秀人</b>	5 時間 24 分	905 回
27	新任警視	ふるの 古野	まほろ	27 時間 54 分	871 回
28	騙る	くろかわ <b>黒川</b>	<sup>ひろゆき</sup> <b>博行</b>	6 時間 46 分	868 回
29	にのみや 二宮ナズナの花 嵐な事件簿 京の都で ひみったんていはじ 秘密探偵始めました	<sup>もちづき</sup> 望月	麻衣	6 時間 38 分	867 回
30	でする失恋バスツアー でする失恋バスツアー	もりさわ森沢	<sub>あきお</sub> 明夫	12 時間 28 分	850 回

## (2) 人気官能小説ベスト3

順位	タイトル	著者名	収録時間	利用数
1	<sup>ぁぃҳゃ</sup> 相部屋アパート	かわざと かずのぶ 河里 一伸	6 時間 16 分	735 回

2	<sup>あによめ</sup> 兄嫁とふたりの 幼 馴染み	かわざと かずのぶ 河里 一伸	6 時間 2 分	624 回
3	いなか みぼうじん 田舎 <b>の未亡人</b>	八神 淳一	5 時間 23 分	340 回

## 8 川崎アイeyeセンター人気蔵書ランキングベスト5

2021年5月1日から6月30日に、全国の点字図書館や個人利用者が、川崎市視覚障害者情報文化センターの蔵書でサピエ図書館からダウンロード利用した図書のランキングです。貸し出しをご希望のかたは、当センターまでご連絡ください。なお、前回ランキングに入ったものは省いてご紹介します。

## くデイジー図書>

順位	□ 書名 書名 著者名	
1	5 2 ヘルツのクジラたち	<sup>まちだ</sup> 町田 そのこ
2	<sup>ひいろ</sup> ざんきょう <b>緋色の残響</b>	ながおか ひろき 長岡 弘樹
3	うんちの行方	こうだて かずのり にしかわ きょし 神舘 和典、西川 清史
4	ですぞくじごく のこ かぞく こま しゅうかつにゅうもん 相続地獄 一残った家族が困らない終活入門一	<sup>もりなが</sup> たくろう 森永 卓郎
5	ゅう あれば	サとうち じゃくちょう 瀬戸内 寂 聴

## <点字図書>

順位	書名	著者名			
1	で りんり <b>手の倫理</b>	いとう <b>伊藤</b>	ぁ さ 亜紗		
2	よけいなひと言を好かれるセリフに変える言いかえ図鑑	************* <b>大野</b>	<sup>もえこ</sup> <b>萌子</b>		
3	世間とズレちゃうのはしょうがない	* <sup>5</sup> 555 <b>養老</b>	たけし <b>孟司、</b>	いじゅういん <b>伊集院</b>	*************************************
4	わたしの身体はままならない - 〈障害者のリアルに迫るゼミ〉特別講義	いしだ石田	ゅう き 祐貴	[ほか]	
5	るうごろか 老後論 一この期に及んでまだ 幸 せになりたいか?—	テリ-	いとう <b>一伊藤</b>		

## 9 センター職員おすすめ図書の紹介

貸し出しの庄司です。前回このコーナーでご紹介した本屋大賞には、「翻訳小説部門」、「発掘部門」もあって、これがまた面白いのです。今回は2021年本屋大賞で翻訳小説部門を受賞した3作品と、発掘部門の1作品をご紹介します。発掘部門は、ジャンルを問わず、時代を超えて残る本や、今読み返しても面白いと思う本を全国の書店員が一冊だけエントリーし、その中から1作品だけ選びます。これを超発掘本!と言い、今回の作品は点字・録音とも当センター製作の図書です。

点字・デイジーの完成・着手情報も合わせてご紹介しますので、ご希望のかたは貸し出し係まで ご連絡ください。

#### (1) 翻訳小説部門

1	『ザリガニの鳴くところ』 ディーリア・オーエンズ 著 友廣 純 訳	点字製作中					
	ディーリア・オーエンズ 著 友廣 純 訳 <sup>はやかわしょぼう</sup> 早川書房 2020年3月	デイジー製作中					
	家族に見捨てられながらも、広大な湿地でたったひとり生きる少女に、ある殺人の容疑がかかる。みずみずしい自然に抱かれて生きる少女の成長と不審死事件が絡み合い、思いもよらぬ 結末へと物語が動き出す。						
2	<sup>ゕ</sup> ゚ゥゥ 『神さまの貨物』 ジャン=クロード・グランベール 著	点字1巻					
	ラヤノーグロード・グラフペール 者 ニョの まりこ 河野 万里子 訳 ポプラ社 2020年10月	デイジ―1 枚(2 時間 10 分)					
	大きな暗い森に貧しい木こりの夫婦が住んでいた。ある日、森を走りぬける貨物列車の小窓が開き、雪のうえに赤ちゃんが投げられた。明日の見えない世界で、大人たちは託された命を守ろうとし…。人間への信頼を呼び覚ます物語。						
	『あの本は読まれているか』 。 。 。 。 。 。 。 。 。 。 。 。 。 。 。 。 。 。 。	点字製作中					
3	ラーラ・プレスコット 著 吉澤 康子 訳 とうきょうそうげんしゃ 東 京 創元社 2020年4月	デイジ―1 枚(16 時間 28 分)					
	冷戦時代のアメリカ。CIAにスパイの才能を見込まれた女性は、ある特殊作戦に抜擢される。一冊の小説を武器とし、危険な任務に挑む女性たちを描く。						

## (2) 発掘部門・超発掘本!

	『「ない仕事」の作り方』	点字2巻				
1	みうら じゅん 著 文藝春 秋 2015年11月	デイジ―1 枚(3 時間 57 分)				
	「マイブーム」や「ゆるキャラ」の名付け親としても知られる著者は、企画から営業まで全部自分でやる「一人電通」という手法でそれまで世の中になかった仕事を作ってきた。その仕事術を、アイデアの閃きかたから世の中に広める方法まで丁寧に解説。					

※製作中の図書については、ぶっくがいど発行の間際に完成することもあります。 あらかじめご了承ください。

## 10 寄贈図書の紹介

次の資料が寄贈されました。貸し出しを希望されるかたはご連絡ください。(合計5点)

(1)	だい 5 第5次かわさきノーマライゼーションプ	かわさきしけんこうふくしきょくしょうがい 川崎市健康福祉局障害	点字 1巻	
	ランの概要版	保健福祉部障害計画課	デイジー 1枚	
2	まくだ。 きかば 天下り酒場 はら こういち (原 宏一 著)	動読ボランティア グループ さんざし	デイジー 1枚	
3	えどにんじょう で あ ばな お江戸人情 出逢い華 (四) かない まひろ (金居 真大 著)	<sup>ろうどく</sup> 朗読ボランティア グループ さんざし	デイジー 1枚	
4	だがしゃぜにてんどう <b>ふしぎ駄菓子屋銭天堂</b> ひろしまれいこ (広嶋 玲子 作)	<sup>あうどく</sup> 朗読ボランティア グループ さんざし	デイジー 1枚	
5	がた っっ 語り尽くせぬ思いを言葉に托して	新井 健司	点字 1巻	

これらの資料は、寄贈冊数が少ないため、15日以内に返却をお願いします。 また、順番をお待ちいただく場合がありますので、ご了承ください。

## 11 さしあげます

次の資料を希望されるかたへさしあげます。部数に限りがあるものについては、原則として申込 受付順といたします。(合計4点)

1	明日への声	ないかくふせいふこうほうしつ 内閣府政府広報室	一般CD 1枚
2	ふれあいらしんばん	ないかくふせいふこうほうしつ 内閣府政府広報室	点字 1巻
3	かわさきしょうきょう 川崎視障協だより 第216号	はままりにんかわさきししかくしょうがいしゃ NPO法人川崎市視覚障害者 ふくしきょうかい 福祉協会	デイジー 1枚
4	T B S RAD I O  T B	てぃーぴーぇす TBSラジオ	点字 1巻

他にも、県のたより、市政だより、点字厚生、ライトセンターだよりの点字版も扱っております。 なお、毎号「市政だより」を希望されるかたは、川崎市内在住のかたに限り、点字版、カセット テープ版又はCD版のいずれか1種類を無料で郵送しますので、総務企画局シティプロモーション 推進室へお申し込みください(電話044-200-2287、FAX044-200-3915)。

## 12 8月・9月・10月のカレンダー

#### 2021年8月

日	月	火	水	木	金	土
1	2 休館	3	4	5	6	7
8 休館 (山	9 休館	10	11	1 2	13 休館	14 休館
の日)					(センター	(図書整理)
					清掃)	
15 休館	16 <b>休館</b>	1 7	18	19	20	2 1
(図書整理)						
22	23 休館	2 4	25	26	27	28
					DVD映画	DVD映画
					体験上映会	体験上映会
2 9	30 休館	3 1				

- ・8日(日曜日)は山の日のため、休館です。
- ・13日(金曜日)はセンター清掃のため、14日(土曜日)・15日(日曜日)は図書整理のため、休館させていただきます。17日(火曜日)から開館いたします。
- ・27日(金曜日)・28日(土曜日)は、午後1時から「風と共に去りぬ」(3時間52分)の DVD映画体験上映会を開催いたします。

#### 2021年9月

2021+37						
日	月	火	水	木	金	土
			1	2	3	4
						れきおん
						クラブ
5	6 休館	7	8	9	10	1 1
12	13 休館	14	15	16	17	18
						ヨガ教室
19	20 休館	21 休館	22	23 休館	2 4	2 5
	(敬老の日)	(振替休日)		(秋分の日)	DVD映画	DVD映画
					体験上映会	体験上映会
2 6	27 休館	28	29	30		

- ・4日(土曜日)は、午後2時かられきおんクラブを開催いたします。
- ・18日(土曜日)は、午前10時からヨガ教室(対面)、午後1時半からヨガ教室(対面・オンライン)を開催いたします。
- ・21日(火曜日)は、20日(月曜日)敬老の日の振替休日のため、休館です。

- ・23日(木曜日)は秋分の日のため、休館です。
- ・24日(金曜日)・25日(土曜日)は、午後1時半から「パラサイト」(2時間12分)の DVD映画体験上映会を開催いたします。

#### 2021年10月

B	月	火	水	木	金	土
					1	2
3	4 休館	5	6	7	8	9
1 0	11 休館	12	13	1 4	15	16
						ヨガ教室
17	18 休館	19	20	2 1	22	23
					DVD映画	DVD映画
					体験上映会	体験上映会
24	25 休館	26	27	28	29	30
3 1						

- ・16日(土曜日)は、午前10時からヨガ教室(対面)、午後1時半からヨガ教室(対面・オンライン)を開催いたします。
- ・22日(金曜日)・23日(土曜日)は、午後1時半から「お早よう」(1時間34分)のDVD 映画体験上映会を開催いたします。(※詳細は次号掲載)